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深圳科学模拟试卷
说明：

1． 全卷分第一卷（选择题）和第二卷（非选择题），共7页，考试时间60分钟，满分100分。

2． 答题前请将姓名、考号、科目代号、考室号、座位号填在答题卡上，将考场、试室号、座位号、考号、姓名写在第二卷密封线内。不得在答题卡和试卷上作任何标记。

3． 第一卷选择题（1～25）每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案，答案写在该试卷上不给分；第二卷非选择题（26～45）答案必须写在该试卷相应的位置上。

4． 考试结束，将本试卷和答题卡一并交回。

可能用到的相对原子质量：H－1  C－12  O－16  N－14
                           Cl－35.5  Al－27  S－32  K－39
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第一卷

一、选择题：（50分，每题2分）

1． 关于运动和力的关系，正确的说法是（      ）。
A．力是维持物体运动的原因；      B．力是使物体得到速度的原因；

C．力只能使物体由静止变为运动；  D．力是使物体运动状态改变的原因。
2． 夏日里雷声隆隆，这是因为（      ）。
A．雷声在空气中传播遇到无数云块而屡次反射所造成的。

B．声音在云中和空气中传播速度不一样而引起的。

C．雷声声音很大所产生的。

D．雷声一般离我们很远所造成的。
3． 今年世界气象日的主题是共同关注“我们未来的气候”。下列表述属于某地区气候特征的是（      ）。
A．广东省明天晴到多云           B．深圳市今天白天最高气温为28℃～30℃
C．广州市明天偏东风一到二级     D．我国西北地区常年多风、少云、少雨

4． 科学家发现60个碳原子可以组成一个足球状的结构，并命名为“足球烯”。金刚石和石墨也是碳原子组成的，则足球烯、石墨、金刚石（      ）。
A．是碳的三种同位素；           B．是碳的三种不同单质；

C．是三种同分异构体；           D．金刚石、石墨是晶体，巴基球是非晶体
5． 有关质量的叙述，不正确的是（      ）。

A．物体在地球上不同地方，它的质量是有一些差别的

B．天平可以称出物体的质量

C．速度一定的物体，它的动能跟质量成正比

D．质量大的物体惯性大，运动状态难改变

6． 在草原生态系统中，群落是指该区域中的（      ）。
A．所有的杂草                   B．所有的牛羊
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C．所有的生物                   D．所有的生物和无机环境

7． 小明模拟大自然“雨”的形成做了如图实验。向锥形瓶中注入少量的温水，稍后，取一干燥的表面皿盖在瓶口，在表面皿中放置一些冰块，稍后，在瓶内出现朦胧的“白雾”，表面皿底部看到有小水滴，小水滴逐渐变大，最终下落到瓶内。由此实验可知雨滴形成的过程和物态变化，下列说法正确的是（      ）。
A．水蒸气上升，当遇冷时，水蒸气凝结成水滴；物态变化为液化

B．水蒸气下降，当遇热时，水蒸气凝结成水滴；物态变化为液化

C．水蒸气上升，当遇冷时，水蒸气凝结成水滴；物态变化为汽化

D．水蒸气下降，当遇热时，水蒸气凝结成水滴；物态变化为汽化

8． 下列各组气体中，均能用固体NaOH干燥的一组是（      ）。
A．O2、CO、CO2      B．H2、O2、CO2      C．O2、SO2、HCl      D．H2、O2、CO
9． 如图甲所示，拿球的人站在竖直放置的平面镜前，他在平面镜中所成的像是图乙中的哪一个（    ）

10． 下列说法正确的是（   ）
A．原子是不能再分的最小微粒      B．酸的组成中一定含有氧元素

C．氧化物只含二种元素            D．盐的组成中一定含有金属元素

11． 钢铁工业是国家工业的基础，新中国成立后，我国的钢铁工业得到了飞速的发展，1996年我国钢产量超过1亿吨，跃居世界首位。下列关于铁的说法中，正确的是（    ）
A．铁桶可用来盛硫酸铜溶液

B．生铁和钢都是铁的合金

C．铁元素是地壳中含量最多的金属元素

D．铁在氧气中燃烧生成红褐色的三氧化二铁

12． 如图所示，重为100牛的物体A在水平拉力F的作用下，沿水平面以0．4米／秒的速度作匀速直线运动，弹簧秤的示数为5牛。不计滑轮、绳子、弹簧秤的重力，忽略绳子与滑轮间的摩擦。则（    ）
A．物体A受到水平面的摩擦力为5牛

B．拉力F的功率为4瓦

C．若物体A匀速运动2秒钟，拉力F做功为4焦

D．物体A受到的支持力和物体A对水平面的压力是一对平衡力

13． 一绿色植株在黑暗中放置24小时，选择一片绿叶，把主叶脉剪断(如图所示)，然后将植株放在阳光下照射2～4小时，发现B区不能正常制造淀粉，其中原因是B区叶片缺少(     )

A．叶绿素      B．光      C．CO2      D．H2O


14． 2003年5月25日零时30分，长征火箭载着“北斗一号"导航定位卫星成功升空。火箭离开地面后刚升空的一段时间内，下列说法错误的是(     )

A．卫星的动能增大                 B．卫星的势能增大

C．卫星的机械能增大               D．卫星的机械能不变
15． 把一刚摘下的果树枝装在小瓶中，如图所示，用弹簧秤测得重为5牛，光照6小时后，测得重为4．8牛。其重减少的主要原因是(     )

A．蒸腾作用                B．运输作用

C．呼吸作用                D．光合作用
16． “先锋Ⅵ”是一种抗生素，可用于肌肉注射。常用的“先锋Ⅵ”为粉状固体，每瓶中有先锋霉素0．5克，注射时应配成溶液，其溶质的质量分数不能高于20％，则每瓶至少需加入蒸馏水(     )

A．1毫升                  B．2毫升

C．3毫升                  D．4毫升
17． 我国西部大开发战略中，采取“保护天然林”和“退耕还林”两项措施的主要目标是(     )
A．开展生态旅游    B．发展畜牧业    C．增加木材产量    D．改善生态环境

18． 下列关于物体惯性的说法正确的是(     )
A．静止物体有惯性，运动物体没有惯性

B．运动物体有惯性，静止物体没有惯性

C．物体不受外力时有惯性，受外力时没有惯性

D．物体在任何情况下都有惯性

19． 下列说法错误的是(     )
A．铅笔不含铅      B．水银不含银     C．纯碱不是碱     D．食盐不是盐

20． 某一地点，以北是北半球的中纬度，以南是北半球的低纬度，以东是西半球，以西是东半球，该点位于（    ）

A．经度0 °，北极圈                 B．经度180°，北纬30°

C．东经160°，北纬30°              D．东经20°，北纬30°

21． 由于海水的比热比陆地上的泥土、沙石的比热大，因此在同一纬度的（     ）
A．海洋比陆地温度高                  B．海洋比陆地温度低

C．海洋比陆地更快地升温或降温        D．海洋比陆地更缓慢地升温或降温
22． 皮肤的屏障作用和体液杀菌作用均属于（    ）
A．非特异性免疫      B．体液免疫      C．特异性免疫      D．细胞免疫
23． 一个同学用120牛的力，将一个4牛重的足球踢到25米远处，对他踢球时做功的情况，下列说法正确的是：（    ）

A．做功3000焦             B．做功100焦 

C．没有做功                D．做了功，但条件不足，无法计算做功的多少。

24． 美国纽约（西五区）周六下午3：00有一场NB．A．篮球赛，北京中央电视台要进行实况转播，应是（    ）

A．星期六下午3：00             B．星期日凌晨4：00

C．星期五下午4：00             D．星期日下午2：00

25． 下列离子能在同一溶液中大量共存，并形成无色溶液的是（     ）

A．Mg2＋，Na＋，Cl－，OH－         B．Zn2＋，Fe3＋，NO3－，SO42－

C．K＋，Ba2＋，NO3－，Cl－           D．K＋，Ag＋，OH－，SO42－
第二卷
二、填空题：（25分，每空1分）
26． 我们常观察到月亮从乌云里穿过，这是以____________为参照物，若以___________为参照物，乌云是运动的

27． 刚同学发现自家种植的水稻田中的水稻生长不良，根据自己所学知识判断是缺乏氮肥所致，小刚建议父亲施用了尿素[CO(NH2)2]后，情况大为改观。请问

⑴ 一个尿素分子中含有      个原子。

⑵ 小刚的父亲施用了20千克尿素，相当于向水稻田中施人了    千克的氮元素。

28． 痕检是公安机关提取犯罪嫌疑人指纹的一种重要方法，硝酸银显现法就是其中的一种：人的手上有汗迹，用手动用白纸后，手指纹线就留在纸上。如果将硝酸银溶液小心地涂到纸上，硝酸银溶液就跟汗迹中的氯化钠作用，生成氯化银，其反应的化学方程式是              。氯化银在光照条件下分解生成银粒和另一种单质，其反应的化学方程式是    。银粒呈灰褐色，随着反应的进行，银粒逐渐增多，由灰褐色逐渐变成黑色，从而显现出黑色的指纹线。
29． 最近，中国登山队再次成功登上珠穆朗玛峰，队员们在攀登过程中，感觉到气温、气压都逐渐降低。造成气温、气压降低的主要原因是                   。
30． 下列各组物质中，用水就可鉴别的两组物质是         (填字母)

A．CaCO3和Na2CO3两种固体     B．汽油和煤油

C．NaNO3和CaO两种固体       D．BaS04和AgCl两种固体
31． 右图是一个人工生态系统模式图。请据图回答：

⑴ 生态系统成份中属于生产者的是_________
⑵ 此生态系统中最长的一条食物链是__________               
32． 下列是有关部门进行公众科学基础知识调查的项目，你认为正确的选项有       (填字母)

A．水由水元素组成

B．细胞是构成生物体的基本单位

C．尿在肝脏中形成

D．每块磁铁都有N、S两个磁极

E．金刚石是金属

F．声音在真空中的传播速度最大
33． 如图甲所示电路，滑动变阻器与“6V  6W”的灯L串联接在电压恒为9V的电路上。当滑片P移到b点时电流表示数如图乙所示，电流是________安，小灯泡电阻_________欧姆；此时滑动变阻器连入电路的电阻是___________欧姆。



34． 据报道，2004年2月24日，某地的五岁小女孩李某被自家养的“哈巴狗”咬伤脸部，其家长在其被咬伤24小时后才带她到防疫部门注射狂犬病疫苗，2004年3月23日，小女孩不幸死亡。请分析回答下列问题： 

⑴ 咬小女孩的“哈巴狗”属于传染病流行环节中的     

⑵ 狂犬病的病原体是                。

⑶ 预防狂犬病的积极有效方法          。（写出一条即可）
35． 飞船在太空飞行时，各物体处于“失重”(没有受到重力)状态。

⑴ 在太空舱内，宇航员拟开展下列实验，其中最难完成的是           (填字母)

A．用温度计测温度         B．用显微镜观察植物细胞
C．在水中溶解食盐         D．用漏斗，滤纸过滤除去水中的泥沙

⑵ 载人试验飞船的返回舱中有许多植物种子，将这些植物种子携带上天再带回来的目的是使决定生物性状特征的           发生变化，从而培育出新品种。
36． 在深圳某学校操场上的旗杆影子，6月23日这一天影子是朝          ，在一年中旗杆影子最长的月份是              。

37． 在安装家庭电路时，开关要接在            线上，为了防止家庭电路中电流突然增大造成的危害，电路中必须接入             。

38． 有下列四种生物：蘑菇、非典病毒、海带、大肠杆菌，你认为不具有细胞结构的是                。

39． 刀的锋刃要磨得很薄，钉子的尖端要做得很尖，都是为了                      ，使它在不大的压力下就能进入物体内。

三、简答题（共8分）


40． （2分）我国有许多盐碱湖，湖水中溶有大量的食盐和纯碱，那里的农民冬天捞碱，夏天晒盐。  试用你学过的知识，并结合如图所示曲线，说明其中的道理。
41． （4分）读下面等高线地形图，回答下列问题：

⑴ 图中A、B两处的相对高度为            米

⑵ 从图上看，C 处是            。

⑶ 图中甲、乙两条支流画法不合理的是         ，原因是                 。



42． 清晨，草地或树木上的露珠下面的叶脉看起来比较大，请你用所学的知识解释这一现象。（2分）

四、综合与计算题  （共17分）

43． 20C时，有50克24％的硝酸钾饱和溶液，试计算：（5分）
⑴ 20C时硝酸钾的溶解度。

⑵ 欲使其稀释成10％的硝酸钾溶液。应加水多少克?
44． （5分）小明的爸爸用科学方法种植马铃薯喜获丰收，共收了12吨，并准备将这些马铃薯卖给淀粉加工厂，淀粉加工厂根据马铃薯的密度确定收购价格。小明用所学的知识测定马    铃薯的密度，他先用天平称出一些马铃薯的质量(已切成小块)，所用砝码及游码位置如   图所示，再将这些马铃薯倒入盛有40毫升水的量筒，量筒中的水面升到100毫升。问：

	马铃薯密度(克／厘米3)
	1.08
	l.10
	1.12
	1.14
	1.15

	马铃薯中淀粉的质量分数(％)
	14.0
	18.0
	22.5
	25.4
	29.0

	收购价(元／千克)
	0.50
	0.60
	0.70
	0.80
	1.00



⑴ 小明家种植的马铃薯的密度多大?（2分）

⑵ 分析厂方收购马铃薯的价格表，你能得出的结论是什么？（1分）

⑶ 小明家卖掉这些马铃薯将有多少收入？（2分）


45． （7分）由于电烙铁使用前需要一定的预热时间，所以若暂时不用，最好也接在电源上，但如此操作既会造成烙铁头因高温氧化而不沾锡，又费电。通过学习，小勇设计了如图的电路：暂时不需焊接时，断开S使电烙铁处于预热状态；需要焊接时，闭合S电烙铁就能很快达到焊接温度。已知电烙铁上标有“220V　25W"字样，电灯泡上标有“220V　100W"字样(不考虑电灯泡和电烙铁的阻值随温度的变化)，若将这个电路接入220伏电路中：

⑴ 电灯泡的额定电流大于电烙铁的额定电流，接入电路后，你认为电烙铁　　　　　被烧坏．(填“会"或“不会”)。（1分）

⑵ 计算：S闭合和S断开时，电烙铁的实际功率分别是多少?（6分）
班级： _____________________学号： _____________________姓名： _____________________
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